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COMUNITA’ PASTORALE DI S. APOLLINARE 
E S. ANSELMO DA BAGGIO 

 

CONSIGLIO PASTORALE DI COMUNITA PASTORALE 
 
Verbale della seduta del Consiglio: 20 marzo 2025  
 
L’incontro si svolge presso l’oratorio di S. Apollinare. 
Assenti giustificati all’incontro: Melchioretto don Luca, Grosso don Walter, 
Marisol Alvarez, Lorenzo Anselmi, Barilli Giulia, Anna Bonalumi, Maria 
Grazia Chiesa, Alfredo Freddi, Frangkiskos Kritikos, Liliana Malacrida, Sonia 
Tantardini.    
   

L’ordine del giorno della seduta era il seguente:  
 

0. Preghiera;  
1. Adempimenti di segreteria 
2. “Inventario” delle attività pastorali delle nostre due parrocchie. E’ questo il terzo 

passo propedeutico alla stesura del progetto pastorale. Vogliamo fare un 
inventario di tutte le nostre attività, in primo luogo per sapere con precisione 
cosa facciamo e, in secondo luogo, per cominciare a verificare la coerenza di 
quanto facciamo con le suggestioni ricevute negli incontri che abbiamo fatto in 
questi ultimi mesi. 

3. Varie ed eventuali (comunicazioni di servizio) 
 

   *** *** *** *** *** *** 
0 /1 – Dopo il momento di preghiera iniziale, il verbale dello scorso incontro 
viene approvato all’unanimità. Modera la seduta Maria Grazia Consani. 
 

2 – Si decide di lavorare tutti insieme: Don Giuseppe chiede di fare un 
elenco di tutte le attività che si fanno nella comunità pastorale e se queste 
attività in linea con quanto abbiamo ascoltato nei precedenti incontri. 
Si procede con un giro di tavolo, in cui ognuno dice qualcosa. 
Queste le indicazioni ricevute (divise per macro argomenti). 
 
(vedere foglio provvisorio allegato) 
 
Don Giuseppe: chiede se ci sono attività che non hanno nulla a che vedere 
con quanto ascoltato negli incontri scorsi?  
Matteo Montalbetti: Sono tutte attività che rientrano nel nostro perimetro. 
Importanza della proposta spirituale. Lavorare con maggior cura e attenzione 
alla liturgia.  
Per Maria Bellavita occorre partire dagli spunti degli incontri fatti per 
capire cosa possiamo e dobbiamo valorizzare. 
Don Giuseppe: il compito ora è quello di trovare alcuni punti di sintesi che 
facciano da guida al cammino della Comunità. Progetto elastico e adattabile. 
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Elena Lovati: Intervento di Gualzetti rientrante nelle attività che si 
svolgono. Dall’intervento di Bressan sottolinea la realtà di mondi che si 
incrociano ma non si incontrano. Unire le varie realtà che operano per le 
stesse situazioni e problematiche. Utilizzare un linguaggio inclusivo. 
Matteo Montalbetti: Conferma l’importanza dell’incrociarsi e unire le forze 
utilizzando anche proposte esterne. Ragionare anche su come le persone non 
dichiaratamente cristiane o religiose ci vedono e pensano di noi. 
Giovanni Valle: Maggiore conoscenza delle persone e delle iniziative che si 
fanno prima di stendere un progetto. Se non si fa è solo astrazione. Rendere 
più omogenee le attività che si fanno.  
 

Don Giuseppe: Condivisione della bozza di programma per il Triduo 
Pasquale. In questi momenti importanti dell’anno liturgico, ci è richiesto di 
esprimere il nostro senso di comunità (anche se questo può creare del 
malcontento).  
Raccolta di suggerimenti per produrre il volantino definitivo. 
Proposta di ricordare la presenza delle Suore Preziosine in parrocchia, 
creando una ‘stele’ da apporre in chiesa.  
 

 

Prossimo incontro del Consiglio: 09/04/2025 ore 21.00 
Per la visione e l’approvazione dei rendiconti parrocchiali e della Scuola 
Madre Bucchi. 
 

 
Il Segretario       Il Parroco 
Roberto Dominioni      Giuseppe Nichetti  
 


